

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ БАШКОРТОСТАН
(БАШКОРТОСТАНСТАТ)**

Пресс-выпуск 10-1-37/4п

г. Уфа, 20 апреля 2021 г.

К ДНЮ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

День местного самоуправления относительно молодой праздник. Впервые его начали отмечать в 2013 г., после выхода Указа Президента РФ от 10 июня 2012 г. № 805 «О Дне местного самоуправления». Дата выбрана неслучайно - 21 апреля, в день издания в 1785г. Екатериной II Жалованной грамоты городам («Грамота на права и выгоды городам Российской империи»), положившей начало развитию российского законодательства о местном самоуправлении. Цель учреждения нового праздника – повышение роли и значения института местного самоуправления, развитие демократии и гражданского общества.

До Октябрьской революции в России функционировали губернские и уездные земские собрания, городские думы и управы, в Советском Союзе действовали Советы городских, районных и сельских народных депутатов. Самостоятельность местного самоуправления была закреплена Конституцией Российской Федерации 1993 г. Реформирование и развитие местного самоуправления продолжается и в настоящее время. Общие принципы организации местного самоуправления в Российской Федерации установлены Федеральным законом от 6 октября 2003г. № 131-ФЗ.

Башкортостан по числу муниципальных образований является одним из крупнейших субъектов, как в Приволжском федеральном округе, так и в Российской Федерации. На 1 января 2021 г. в республике насчитывалось 895 муниципальных образований, включая 9 городских округов, 54 муниципальных района, 14 городских поселений (12 городов, 2 рабочих поселка) и 818 сельских поселений. В ведении сельских и городских поселений находятся 4538 сельских населенных пунктов.

Муниципальные образования республики отличаются друг от друга состоянием экономики, инфраструктурой, площадью территории и численностью населения. Практически половина жителей республики (1970,5 тыс. человек) предпочли местом жительства городские округа (ГО). По численности населения ГО г. Уфа является самым крупным среди муниципальных образований: около 58% от численности всех ГО, более 28% от численности республики в целом.

Наиболее многочисленными из муниципальных районов остаются Туймазинский (130,3 тыс. человек), Уфимский (102,3 тыс. человек), Белорецкий (98,7 тыс. человек), Белебеевский (94,9 тыс. человек). В городских поселениях, входящих в муниципальные районы, проживает 570 тыс. человек.

В сельских поселениях проживает около 37% населения республики. Сложившаяся за последние десятилетия тенденция снижения численности сельского населения за счет миграционного оттока в города и естественной убыли постепенно стала причиной опустения территорий многих сельских поселений.

Местное самоуправление является движущей силой в развитии конкретных территорий. Ведь именно органы местного самоуправления помогают жителям эффективно решать насущные проблемы в жилищно-коммунальной, дорожно-транспортной, социальной, имущественной, земельной и иных сферах жизнедеятельности.

В этот праздничный день мы поздравляем всех работников органов местного самоуправления!

Башкортостанстат, Уфа, ул. Цюрупы, 17,

Отдел статистики населения и здравоохранения, тел. 8(347) 272-34-39

e-mail: naselen@bashstat.ru